

	Жаратылыстану пәні 
САБАҚ:
Қозғалыс сыры
	Мектеп: Саттар Ерубаев

	Күні:6.12.2016 ж
	Мұғалімнің есімі:Аңламасова Ұ.


	СЫНЫП: 2
	Қатысқандар саны: 27
	Қатыспағандар: 0

	Сабақ негізделген оқу
мақсаты (мақсаттары)
	2.2.3.3.бұлшық еттің қозғалыс кезіндегі жиырылуының рөлін түсіндіру;


	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар:

	
	· Оқулықта  берілген тапсырмаларды орындайды. Тақырыпты меңгереді.

	
	Оқушылардың басым бөлігі:

	
	· Тақырыптың  маңызы туралы  дәлелдеп айтып бере алады.

	
	Кейбір оқушылар:

	
	· Білімді сыныптастарына түсіндіріп оқулықтан тыс ресурстар қоса алады.

	Бағалау  критерийі
	Бұлшық еттің қызметін сипаттайды;
Бақылау жасап,дәлелдейді;

	Ресурстар
	Оқулық, суреттер, топқа   әртүрлі  заттар, топтық тапсырмалар, кері байланыс, стикер.

	Әдіс-тәсілдер
	Белсенді оқыту

	Пәнаралық байланыс
	Дене шынықтыру, қазақ тілі

	Құндылықтарды дарыту
	Мәңгілік ел аясында тәрбиелеу.

	Алдыңғы білім
	Қаңқа құпиясы

	Жоспарланған
уақыт
	Жоспарланған жаттығулар
	Ресурстар

	Басталуы  5 минут

	Психологиялық ахуал қалыптастыру: 
«Көрші»
Мақсаты: әрбір қатысушының сол топтың бір мүшесі екендігін сезінуі, бір-біріне жылылық сыйлау.
Мен мейірімдімін!
Алдыңғы білім
«БББ» кестесі арқылы алдыңғы алған білімдерін пысқтап алдым.
	Білгенім	
	Білдім
	Білгім келеді

	
	
	



	
.
(Көршілер қимыл – қозғалыстар арқылы жаттығуды жасайды)

	Ортасы   
Білу және түсіну 10 минут

2.2.3.3.бұлшық еттің қозғалыс кезіндегі жиырылуының рөлін түсіндіру







Қолдану 8 минут  
	Білу және түсіну 10 минут
Оқушылар оқулықтағы негізгі тақырыппен танысады.
[image: ]
Дескриптор:
-бұлшық еттің қозғалысын сипаттайды;
- жиырылуының рөлін түсіндіреді;
Қолдану 8 минут  
Жалпыға арналған тапсырма:
Оқушылар жаңа білімге сай оқулықты қолдана отырып өз түсінгендерін дәптерге түсіреді.
Бұлшықеттер не үшін керек?
[image: Похожее изображение][image: Похожее изображение][image: Похожее изображение]
	
«Әлемді шарлау» әдісі арқылы түсіндіріледі. 

.
Оқушылар өз ойларын дәптерге жазып оқып береді. 

	Сергіту сәті 
2 минут
	Сергіту сәті «Қыдырып қайтайық»

	

	Аяқталуы  12 минут
2.1.2.5.құрылған жоспарға бақылау жүргізу және қорытынды жасау







3 мин
	Синтез
Бейнетаспадан бұлшық еттер жұп болып жұмыс істейтінін,біреуі жиырылғанда,екіншісі босайтынын көреді. 
[image: ]
Дескриптор:
-тәжірибе жасайды;
-дәлелдеп айтады;
«Ыстық орындық» әдісі
	Бейнетаспа

«Бұлшық ет»











«Ыстық орындық» әдісі

	Үйге тапсырма: Мазмұндау.

	Саралау – Сіз қосымша
көмек көрсетуді қалай
жоспарлайсыз? Сіз
қабілеті жоғары
оқушыларға тапсырманы
күрделендіруді қалай
жоспарлайсыз?
	Бағалау - Оқушылардың
үйренгенін тексеруді
қалай жоспарлайсыз?
	Пəнаралық байланыс
Қауіпсіздік жəне еңбекті
қорғау ережелері
АКТ-мен байланыс
Құндылықтардағы
байланыс

	Қабілеті жоғары оқушыларға ойын дәлелдеп,жеткізуі-нежетелеймін.Жұбының көмектесун қарастырамын. Тапсырмаға байланысты жетелеуші сұрақтар беремін.
	Оқушыларды нәтижеге жетуге ынталандыратын кері байланыс беріп отырамын. Жұпта бірін-бірі смайликпен бағалайды.
	Кітап оқығанда оқулық пен көз алшақтығын сақтау,дәптермен жұмыс кезінде партада дұрыс отыру ережесін сақтау.
Отанын сүюге тәрбиелеу.

	Рефлексия
Сабақ / оқумақсаттары
шынайы ма?
Бүгін оқушыларне білді?
Сыныптағы ахуалқандай болды?
Мен жоспарлағансаралау шараларытиімді болды ма?
Мен берілгенуақыт ішінде
үлгердім бе? 
Менөз жоспарымақандай түзетулеренгіздім жəне
неліктен?
	
Сабақ мақсаттары  оқу мақсаттарына сай дұрыс қойылған.Бағалау критерийлері қойылған.Бүгінгі сабақта оқушылар бұлшық еттің қызметін білді.    Сынып оқушыларының сабаққа деген белсенділігі байқалды. Саралу тапсырмалары тиімді алынғандығын байқадым.Тапсырмалар сабақ мақсатына сай өтті, уақытты тиімді пайдаландым.   Оқушылар дұрыс бағытта ақпарат алды,өздерінің білгендерін тәжірибе барысында дәлелдеп көрсете білді. Сабақ барысында өз жоспарымда өзгертулер болған жоқ.     

	Қорытынды бағамдау
Қандай екі нəрсе табысты болды (оқытуды да, оқуды да ескеріңіз)?
1: «БББ» кестесі арқылы оқушылар өз ойларын пысқтап,мақсат қоя алады.
2:Топта тапсырманы талқылау тиімді болды.
Қандай екі нəрсе сабақты жақсарта алды (оқытуды да, оқуды да ескеріңіз)?
1:Оқушыға кері байланыс беріп отыру ынтасын арттырады.
2: «Ыстық орындық» әдісі оқушының қаншалықты білімді меңгергендігін анықтауға, оқушының ынтасын арттырады.
Сабақ барысында мен сынып немесе жекелеген оқушылар туралы менің келесі сабағымды
жетілдіруге көмектесетін не білдім?
Мотивациясы жоғары оқушыларға кеспе қағаздар дайындап келу.
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Kepin6eitTin kywTirep
OH KOAbIHMEH COA KOAbIHHbIH, KaPbIHaH KbIChIM YCTa.

CoaaH KeliH COA KOAbIHHbIH, WbIHTaFbiH GipHelue
peT 6yrin-xasbin KMMbIAAAT. He cesain?

BizaiH aF3ambi3AbIH Herisri MylleAepiHiH Gipi —
6yAwbik, eTTep. OAapAbiH koMeriMeH 6i3 TypAi
KUMBIA-KO3FaAbIC KacalMbl3: KaAaMm YCTalMbI3,
XYripeMmis, —cekipemis, 3aTTapApl KeTepemis,
AaKTbIPaMmbi3.

ByAwbik eTTep
CypertTeri 6yAuwbik eTTepre kapa. Oaap
kaHAai? Cunarra. Kaiiaa opHanackaH?
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Aaam 6ip KMMBIAAbI Y3aK,
YyakpIT 60¥bl Y3AIKCi3 Xacait
aAManabl. Heaikten?

CeH 6GiAeciH, 6e?
AAaMm arF3acbiHAAFbl €H KYLWTi
BYALIbIK €T —laiiHay GyAWbIK,
eTi. EH kiwkeHTat GyAlbiK eT
KYAQKTbIH ilwiHAE 6oAapbl.
O kin-kiwkeHTai ecty
cyieKweAepiHe GeKiTiATeH.
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ByAwbik  eTTep >Xyn 6GOAbIN  >KyMbiC

icTenai. Bipeyi>xubipbiAFaHaa, eKiHwici
6ocaiiabl. LLlapwamaii, ysak xxymbic ictey
YWwiH 6yAlIbIK eTTepre Ke3eKneH Kylu
TYcipy Kepek.

E¥ALubIK eTtep 6isaiH KYPIN-TYPYbIMbI3-
Fa, KiTan OKybIMbI3Fa, CeWlAeyimisre, kasam
yCTaybiMbI3Fa, OMHaybIMbi3Fa KOMEKTecCeAi.
Oanap 6ipae >ubipbiAbin, 6ipae 6ocan, kesek
sxyMmbic icTerai. CoHbiH apkacbiHAA AeHe
KO3FaAbICKa KeAeAi.





